
・特に情報を得ているものはない

・どれも見ていない。・興味を引くように工夫すると良いと思います。

・得ていない。・活動の情報を得る事がない。・何も情報を得ていません。・回覧板。

・活動情報を知らない。・情報を得ようとしてない。・

・得ていない。・町民の方の話を聞きます。・人から。・知らない。・詳しく内容を知らない。

・興味のある町民にプッシュ型で情報発信していくことが必要かと思います。

・知人からの情報。・かつ、もっとページ数を増やして読みやすくしてほしい。

・議会だよりは写真やイラスト絵を使用し、とてもわかりやすいのでこのままでよいです。

・当方の情報収集不足で意見（改善）はありません。

・議会だよりは興味のありそうなのを読む。ユーチューブ配信は知らなかった。

（５０歳代）

・次回から見てみます。・次回から見ます。・特になし

（２０歳代）

（３０歳代）

・議会だよりの質問に対して議員が答えている面を見ますが、どのような方がいつ質問しているもの
でしょうか。私たちも普段からいつでも質問が出来る場面があるといいなぁと思います。

・本会議や委員会の予定を議会だよりに記載し、1人でも多くの町民に傍聴してもらう（以前役場に立
ち寄らせてもらった際に1階のテレビに放送しているのが良いと思った!!もっと多くの町民に見てほ
しい）

・堅苦しくならないように情報を発信してほしい（今回のアンケートの文章のように）

・「ここが変わった！良くなった！」ことが一目でわか料なレイアウトになると文章を読もうと思える

自　由　記　載

問11　あなたは、どのような方法で日出町議会の活動の情報を得ていますか。
　　　　改善すべき点はありますか。

（２０歳未満）

・議会に興味はあるので、議会だよりは読んでいます。議員さんの活動はその情報のみなので、毎日
何の活動をされているのか分かりません。

（４０歳代）

・広報ひじは２色刷りなのに、議会広報がフルカラーなのは経費の無駄遣い。

（６０歳代）

・今後ホームページを通して見てまいります。　　・近所の人から時々耳にします。　　・知人

（７０歳以上）



・特に気づかない。・傍聴したいけど、タクシーでは行かないです。

・議会だよりは、目を点にして欠かさず読みます。ユーチューブは知らなかった。

・老人にわかりやすい言語で。カタカナ語は老人には理解出来ないことがある。

・ネット中継の詳細について、さらなる周知が必要。・全く得ていない。

・毎回よく工夫編集されています。・生活にあまり関係ないので興味ない

・頑張ってください。・自分の父も議員であったことです。

・特に積極的に活動情報を得ようとは思わない。3.4.6などで目にした、耳にしたものだけ

・私は高齢者でインターネットなどはやっていません。もう少し住民の方にどんな方法が広がるか工夫
していただきたい

・ネットや傍聴など出来ない人達（高齢者や働いている人）にもいろんな方法で情報を発信して頂き
たい。

・若い議員の質問を聞いた際に、あまりにもレベルが低く将来が心配です。政党に甘んじて勉強不
足、町職員が困るくらいの質問をしてほしい。互いに切磋琢磨してほしい。



・よくわからないから

・活動を知らないです。・何の活動をしているのかわかりません。・わからない。

・住んで1年。まだよくわからない。・実感がない。・よくなっているとは思わないから。

・一部の声だけだと思うことがあるから。

・町民の声がそもそもあまり届いていないのと町民が議会に対する関心が低すぎると思います。

問13　あなたは、日出町議会の活動が町民の皆さんの声を反映していると思いますか。
　　　　 選択した理由についてお聞かせください。

（２０歳未満）

（２０歳代）

（３０歳代）

・しくみを整備していますがゴールではないと思います。しくみを使っているのは人口の何割でしょう
か。1意見1ポイント、だよりを見ると1ポイント、アンケート回答で2ポイント。ポイント制度で声をひろ
い町民がポイントを利用できるしくみも効果があると思います。

・どんな活動をしているかわからない・1人2,000円分のJCBギフトカードはうれしかった。

・詳しく知っている訳では無いが、こういったアンケートやYou Tube配信をしている時点で町民の
声を重要視していると感じる。

・町民の声を発信する場所が分からないので反映しているのかも分からないのが正直な答えです。
反映できているとしたら、どれが反映した所なのかも分からないのが③を選んだ理由の一つです。

・給食センターが新しくなったり、学校周辺の事を考えてくれているので。少しずつですが良くなって
いると思います。

・誰の意見を聞いているのかわからない。・分からない。・直接お話ししたことがないため

・どのような活動をしているか知らないけれど、町民から不満を聞いた事が無い。

・町民の声の内容を把握していないため。 ・関わりを持ったことがないので分からない

・わからないからなんとも言えない。 ・町民と関わりが少ない。 ・とくになし。

・一般質問で自治問題を取り上げているので。

・自分の地域のことしか考えていない議員がいると思う為。・頑張っていると思う。

・子供の支援が足りなすぎる。・よくわからない。 ・実感がない。

・議会と町民との間に厚いカベがある。・というか知らない。・何かが変わった様に感じないから

・町が明るく住みやすいと思うが子育て世代や障害のある方などもそう思っているのかが分からな
い。

・町民すべての声を反映するのは困難だと思うが議員だより等、質疑を見ても町民の声を本当に反
映させているか分からない

・議員だよりに、町民の要望に対する返答が載っているので。

・豊岡に引っ越してきて約3年になりますが、住みにくさ等を感じたことがないので、住民の声に寄り
添ってくれているのかなと感じたから。

・町民の声に対して何をしているのかわからない。



・議会だよりの活動報告は、とても丁寧に詳しく書かれているから

・時間はかかるが改善してほしい事が町政には反映されてると感じるので

・子育てには支援が強くなっているが、障害者、子なしの現役世代には支援がない。

・議会だよりを見て反映されていることもあると思った。

・色々な問題点を解決すべきには、町民の声は必要だから。

・思わないに回答しましたが興味がないのでわからないが正しい回答です。

・正確には「わからない」という印象です。  ・実感がない。

・子育て支援をしてくれてるから。

・どのようなことを議会に対して期待しているのか分からないので。

・どんな声があるのかも知らないから、反映してるのかどうかの判断はできない。

・議員の活動する地区で、道の補修が行われたことがあると聞いた。

・皆の声がわからないので反映されているのかわからないが、生活に不便を感じてないため。

・子供の通学路の歩道の整備がなかなか進んでないところ。  ・住みやすい町だから。

・町民の意見をどこで吸い上げているのかわからない。 ・地元の声をきかない。

・私自身10年ぶりに子どもを授かり、町の子育て支援事業に関わる機会が増え、産後のケアや絵本
の読み聞かせ等いろいろな取り組みがされているのを知ったので。

（４０歳代）

（５０歳代）

・イスラム墓地について周囲で賛成している人はいないのに可決されているから

・反映できている部分と全くできていない部分があるから。・わからない。・よくわからない。

・質問内容が町民の意見を反映していると思うから。 ・町民の声が不明。

・選挙以外で議員さんと関わることがない

・特に不満はないから。

・町民の声の内容を把握していないため。 ・関わりを持ったことがないので分からない

・YouTubeを活用しての広報活動等、時代に合わせようと努力されているのが伝わってくるので。

・具体的に要望を聞いてもらった案件を知らないから。  ・議会が滞りなく進んでいるから。

・どの意見が、どの議員によりどのように可決され運営に反映されているのかが分かりにくい。

・どのような要望がありどの要望にどのような活動をしているのか、活動できない要望はどのような
要望があるのかわからないから

・議員さんたちが選挙以外で町民の人と話している場を知らないので知り合いの人の意見しか聞い
ていないと思う

・川崎地区は大規模な住宅地造成に伴い、人口の急激な増加が見られています。今もし災害が起きた
時に既存の公民館では収容は不可能です。また、川崎小も生徒数の増加に伴い手狭になってきてい
ます。築年数も経ち、古い建物に大勢の生徒が日々生活をし老朽化に拍車がかかっている状況です。
まだ、災害は起きてないし、学校も使えてはいますが、この先大丈夫なのだろうか？と思ってしまい
ます。この先に改築、改修の案が出ているのであれば早めに教えていただけると地元住民としては安
心感があります。



・自分自身が問題だと思うことが議会で取り上げれられたことがない

・近くに議員がいない ・わからない。・わかりません。

・一部の人の声は反映していると思うが「みなさん」となると反映するのは難しいのではないか

・議会だより等で地域住民の要望を検討してくれている。

・高齢者の方で移動手段がない方や独居の方にもっと無料でできる支援を考えてほしいです。

・質問の内容や発言をみると町民の声を反映したものは多くないと思う

・よくわかりません。 ・わからない。・わかりません。・引っ越したばかりでわかりません。

・日頃身近で話題になっていることが質問されているから。・具体例を知らない

・全てとはいきませんが、意見交換会などで提案した事が行われたり進展したりしている。

・何も変わっていない気がする。どこが反映されたか逆に知りたい

・町の発展はとても大切と思います。それと一緒に農業⇒食品加工etc⇒町の発展　といった具合
で。教育⇒職業（農家・林業）を大切にする

・日出町に転居して来た頃のアンケートに女性が勉強する場所（図書館）を希望し、現在設立いただき
ました。当時は子供向けの図書館でした。

・意見を言ったり相談したことがないので、正直わからない

・大分市内から日出町へ越してきて2年半くらいなので良く分からないです。地域で班長などの役を
すればそれなりに情報は入ってくるのだろうと思いますが、自分の方から興味を持って「さぐる」とい
う所までではないので今のところは受け身です。なので要望や困りごと等を相談したいと思った事
がありません。

・一部の町民の利益や議員個人の思いで活動しているように感じます。支持者の声にこたえることは
良いと思いますが、データや意見に偏りがあるように思えます。

・地域の要望などを議会に取り上げてもらえていると思う。

・正確には、知り得ない、というところです。  ・あまり関わりがないのでわからない

・私自身が思っていることを議会で質問していることがあるので

・有権者の意見を反映している質問をしていると思わない。  ・それらの情報が分からない

・一部の町民の声で活動している様に思える。困り事を議会に伝える方法が分からない。

・日出町議会の活動をよく知らないので、上記質問はどれにもあてはまりません。

・そもそも町民の声が何かなのかが見えない。どんな声が出ていて、その内容にどのくらいの町民が
賛同しているのかが定量的に示されているもの(機会)がないと思う。個人的に知らない。

・あまり関心がない。

・陳情した事案が解決されていることを見聞きしているため。

（６０歳代）

・日出町の課題とそれに対する各議員の役割をあまり把握できていない為、この質問に答えられませ
ん。

・自分の身の回りで改善されていると感じるからです。
・提案したことが実現されているものもある

・地区の自治会総会に地区の推薦議員が出席されて、総会に出席した地区民との意見交換が行われ
ている



・議会だよりを読む限りでは、声は届けられているように思います。

・「議会だより」で読んだから

・自分自身が問題だと思うことが議会で取り上げれられたことがない

・そのための町議会であるから

・町民の声を把握しているのか疑問です。子育てだけが町民の声ではありませんよ。

・よくわからない。　・分かりません。

・自身、請願事項がないし、周辺でも余り聞かないので。

・民意とはいいながら事が決まったあとに見聞きすることがほとんど。

・町全体の事でなく、議員個人の利のために行動しているのでは？

・全ての町民の声を反映していると思わないです。（一部のみしかされてない）

・何時、何処でどんな形で町民の意見を吸い上げているのか？全く見えない。

・議会だよりの内容にて分かります。　・議会だよりを読んでいてそのように思います。

・身近で議会活動や議員活動を見ていないので（3）くらいの思いしかない

・イスラム墓地の件、町民への説明ない？

・選挙で再選される議員が多いことが根拠です。

・地域の問題に全力で取り組んでいらっしゃる議員さんには感謝しています。

（７０歳以上）

・政策立案する立場なのに町職員に聞きながら仕事をしている。なかなか理解できない方が多いの
では。

・議会だよりや合同新聞を読んで知ることはあるから。しかし、その先までつきとめるようなことはし
たことはない

・肩書だけの人がいると思う。嬉しいことに、議員さんの真剣さにうたれた。吉岡医院の前に〒ポスト
ができた。可愛く馴ぜました。A議員の将来に期待しています。

・声をあげられる人は良いが、そうでない人がいる事を忘れないで欲しい。一部の人の為だけの議会
のような気がします。

・議員が出身地域での説明会などを行うとなお良いと思う。

・歴史のある海、山の町ですが、山々はソーラー開発で土地はやせ、洪水大雨が各地で心配です。議
会の皆さん一度山香安心院線に行ってみてください。山肌が荒れて恐ろしいです。又、宗教法人の墓
地問題、青森の大学の先生が心配しています。人々の声をきき, よい町の未来は今日の繰り返しで
す。常に議会ではわが身として考えて頂きたい。

・何度も言っても改善しないことがある。  ・あまり感じたことがない。

・真に町民一人一人の声を吸いあげているか、ということを再点検していただき、議会活動のさらな
る充実、向上につなげていただきたい。声なき声をいかにくみとるかという視点で

・自分の父も長い間議員をしていたので皆さん困りごとなどお良く相談事でよく人が来ていました。
長い間人様の相談事に接していました。

・活動については議会だよりを読むか新聞やテレビで放映されたりした時で議員さんから直接報告
をきいたり、課題について問いかけたりされたことがない校区や区単位等で住民の声をもっと拾い
あげる活動が必要ではないでしょうか

・もっと町民に接するべき。　・マンネリ化していると思う。　・何も変わらないから



・日出町議会の情報が少ない。　・歳をとって関心がなくなった。

・全体的には分からないが、自分が依頼したことは、上手く進まなかった。

・町議会が、町民の声を積極的に聴こうとしているようには、感じない。
・町民の声が常に届くような、システムを用意すべきだと思う。



・学生と一緒に活動すること。

・若者が住みたいと思う町づくり

・給与UP、税金減税、子ども手当UP

・町全体の活性化

・企業誘致し税収の増加。さらなる少子化対策、教育体制

（２０歳代）

（３０歳代）

・全ての年齢層や様々な状況にある人々、それぞれに必要な政策を期待する。

・子どもも親も住みやすい町づくり

・大神港地区の漁業の衰退、農業の減少住宅地による木伐採などが現在気になります。住宅地の開拓
もありますが、空き家も多くある状況です。
また、小児、老人だけでなく町民の誰もが暮らしやすい町づくりをして欲しい。

問14　あなたが日出町議会や議員のあり方に期待することは何ですか。（選択肢以外）

（２０歳未満）

・コロナが収まってきたので観光客が増えるといいなと思います。

・子育て世代を支援する政策

（４０歳代）

・将来、日出町の為に頑張ってくれるであろう子どもたちへの支援について、それに伴う学校への支
援、教職員への配慮について考えていただきたい

・何も期待しない

・子育て支援の充実、高齢者のための福祉の充実

・ムスリム墓地等長期間何も変化なしの気がする。スピード感が足りないと思う

・企業誘致などベッドタウンと人材の定着による東部地区の中心を担う事

・福祉と言うけど、子どもへの支援や子どもをもつ家庭や働き方については全く配慮されていなので
期待はしてない。
（保育所入所なども対応が他市などと比べると非常に悪い）

・議員の方の名前がわからないし、顔もわからないので自然とおぼえれるくらい町内で活動して欲し
い。普段、なにをしてどんな活動をしているのか知らないので興味もなかなか持てない。

・学校現場の負担軽減、人員確保、待遇改善など課題を明らかにし、取り組んで欲しい

・業務の見える化（誰にでも理解できる資料）・いろんな視点から、まず意見を出すこと。それに対して
たくさん意見交換して下さい。・議員さんから直接声かけされるのは選挙の時だけです。町民が求め
ているのはそこではなく、実務で成果を出しているか、困った時によりそってくれるのか、だと思いま
す。

（50歳代）

・情報発信は議員のリアルな声を聞きたい。議会からというよりも、議員から発信してほしい。

・各議員の個人評価を年度末に町民に報告。選挙時に約束した事の進捗率



・上記1.2のための町民意識のヒアリング及び町のPR

・教育機関のチェック機能

・私も年ですが、先々の心配があり、それなりに対処していただきたいので、よくよく考えて福祉の充
実をお願いします。

・議員としての資質向上、調査・研究・学習、公人としての自覚

・特に日出町の活性化

（6０歳代）

・コミットメントに対して出来なかった障害が何であったか？明確にして次につなぐこと

・暘谷駅周辺～ルート越えオレンジ等ショッピングセンター周辺の（文化会館？は暗い感じでイメージ
が悪いです）整備、イメージアップ。また愛宕神社の魅力（歴史有る）をブラッシュアップした広報

・60才後半まで保育士として働きました。個々の子どもの発達には差があり家庭もまちまちです。お
給料は少なくてもどの保育士もよく働き、子どもが大好きです。でも、町の政策や子どもを育てる考
え方、取り組み方に足並みが揃わず一貫性がありません。町と議会で少しずつ福祉向上にとりくんで
頂きたいです。

・大分県内ではロケーション（空港・県庁所在地・観光地など）は一番のところ。人口維持のために①会
社誘致（大都市圏から）②会社誘致（県内各地）③新規起業者への協力施策。若い人は規模は小さくて
も優良企業があれば移ってくるし、外に出ていかない。

・寝たきり、体力低下への地域での取り組み方。公民館活動の積極的な参加が出来るように情報を発
信、収集、行動（地域住民のこと）につなげる

・当方の勉強不足で今の所ありません。

・私は職業柄車での移動が多く、この時節は竹が車道を塞ぐことが多くこの方面の除去の予算をお願
いしたい。

・若者の雇用率アップに向けた取組の充実

・町から出された議案等について安易に賛同する事なく正しい判断をし、十分な審議を尽くし議決し
てほしい。豊岡に太陽光のパネルが異様に作られていますが、条例が出来るのが遅すぎます。もう少
し日出町の変化に敏感になってほしい。

・国で決まった電力・ガス・食料品等の価格高騰重点支援地方交付金、生活で困っている弱い国民に
出す交付金との申請書の手続き等の事務手続きが少し遅いのではないか？もっと早くやれ

・コミュニティバスの小型化でもっと利用しやすい誰でも使えるものにしてもらいたい。車免許返納に
伴う利用可等。防災無線は聞こえず役に立たない（各家に届くように）

・国は若者支援には力を入れているが年寄りの福祉もお願いしたい

（7０歳以上）

・年寄りばかりの日出町、それを相手にする役場（ケアマネ）の人に頭が下がります。

・誰でも住みよい町に

・行財政改革については、他市町村の状況や国・県の動向により必要に迫られるものもありましょう。
常に情報のチェックを行い、的確に提言を願います。

・日出町政と議員におけるDX推進の現状と課題と思われます。もう避けては通れない社会になって
います。



・少し若い人にお願いしたい。町議の任期が長い人たちが多いよか私は1期がよいと思います。

・日出町議会には私は何も期待しません。何か言っても伝わらないのでは

・選挙で公約したことを実行できるよう努力してほしい

・高齢者の福利

・子供たちと老人をいたわってほしい

・期待することは何もない

・空き家対策、魅力ある観光地づくり

・物価は上がる、年金は下がる。実質賃金が下がる。せめて横ばいになる様対策を希望

・町全体の事を考え公平・平等に

・議員を職業としている人には期待できない。（5期も6期もしてマンネリ化しているのでは？）

・町民のためになる税金の有効活用を望みます。

・議員の責務

・長期的な町(街)作りの提言･方向性の明示

・町長の活動が少ない

・こまめな訪問活動

・民生委員がもう少し動いてほしいです。この地区は一寸も動かなくて福祉に関係がある家庭がある
のに一寸も来たことが無いです。

・大変申し訳ございませんが、期待はしていません。町職員のレベルアップを図り、議員は必要ないと
思っています。

・独居老人（90才）外出時の補助など



・適した人数が分からないから

・16は多すぎ

・議員の仕事量がどのくらいあるのか分からないから

・税金の削減

・まだ議会の内容を詳しく知らないから

・Because I do not know,sorry

・少子高齢化の日出町はもう少し少なくて良い

・日出町の規模なら適当だと思う

・議員に対し良い印象がない

・よくわからない

・若者が住みたいと思う町づくり

・各市町村の人口に対する議員の割合を比較すると、日出町は適当だと思いました。

・何をしたかわからないので、16人が多く感じる

・参考資料を見ても何を基準として考えてよいかわからなったので「2番の適当」にしました。

・適した人数がわからない為

・人口と土地の広さ等、定数何人だとすべての方の意見が聞けるのか？

・大きな町ではないため。特に多い、少ないとは感じない。

・議会の運営を行うにあたり適した人数なら良いと思います。

・人口で見た県下の人数と同じくらいだから

・どのような事を行っており、どれほどの人数が必要か分からないため

・なり手が少なくなった昨今、本当に必要となる議員だけが当選されているのか。出れば当選するよ
うな状況は士気が下がると思う。

・藤原、日出、豊岡、川崎、大神、南端それぞれの地区からの人員配置はどうでしょうか。意見も聞き入
れやすいと思います。

・もっと少なくても良いのか、もっと多い方が良いのか、誰が何をしてるのか議員の仕事もわからな
いので。少なくても良いのなら減らしても良いと思います。
大分市と比較したら日出は３人くらいでも大丈夫なんでしょうか。人口に対して議員が多いかもしれ
ないですね。

・何をしているのかよく知らないので、適正な人数なのかがわからない。４区あるので（日出/川崎/藤
原/豊岡）平均して４人。どうなんでしょう。

問18　あなたは日出町議会の議員定数16人についてどう思いますか。（選択理由）

（２０歳未満）

・今までがそうだったため

・コンパクトで必要最低限な人数だと感じたから

（２０歳代）

（３０歳代）



・多すぎず少なすぎず良いのではないか

・どんな仕事があるか分からないけど、16人は多くはないと思った

・各地区2人程度でじゅうぶんです

・議員の役割や活動が分からない為、定員数が適正かどうかの判断が出来ない為

・何をしているか分からないので、妥当人数も分からない

・市政でもないから

・杵築市より人口が多い割に人口比で妥当だと思います。

・6人削減して適当人数になったと思う。

・16人くらいはいないと様々な視点での政策がでてこないと思うから

・そもそも人口に対しての適正な人数がわからない

・興味が無いから

・16人でも12人でも変わらないと思う

・必要な理由が知りたい

・適正人数だと思うから

・どんなことをしてるか知らないから

・参考資料より

・町議会議員が何をしてるのかわからないので必要性についてもわかりません。

・議員本人が独自に考える組織でなければ、何人いても同じ。

・多いとも少ないとも思わないため

・妥当な人数であるのか、判断材料がないため。

・16人もいるのか・・・と疑問。

・日出町より人口の多い市町村とほぼ議員１人口が一致する為増やしたからと言って変化が起きると
思わない

・他の所と比べる必要はないと思うので日出町に必要な人数であれば問題ないと思うが、その人数
が何人が妥当なのかわからないから。

・参考資料の議員定数を確認した。税収を上げることができれば定数を増やすこともできると思う。

・議員数の割に役割をはたしていると思えない

・県内の全ての議員定数を減らすべきと考える

・多からず少なからずだと思います。平成18年に定数を6人減少しており適当だと思います。

・年間どのくらいの議案に対処しているのか、16名の方々が全て積極的に発言したり行動している
のかわからない。

・より多くの賛否両論の意見から良い町づくりを考えて実行されるから

・議員さん１当たりの仕事量・内容をあまり理解出来ていない為、この人数が多いかどうかの問いを
答えられませんでした。申し訳ないです。（表を見る限りでは他と比べて適当に見えます。）

・単純に他地域と比べると適当であると判断します。ただ、議会を行う上で、日出町としてより多くの
声をというのであれば、増やし、しくみづくりで声は集まっているので減らすということもありで、考
えがある増減なら町民も納得するはずです。

（４０歳代）



・人口の規模から考えたら多い気がする

・業務量が分からない為

・議員の役割が不明。

・しっかり働いてくれる人だけいればいいから

・多いのか少ないのか何に対して考えて良いのか分からないので

・規模的にこれくらいでいい気がする

・各地区に2～3人いれば事足りると思うため。

・議会のことを知らないから

・詳しくわからないから

・人口に対して妥当だと思う。

・参考資料みて、他の市や町と比べても妥当と思うから

・もっと少なくていいと思う

・他の市町村と比較して適当と思った

・人口が日出町より少ない杵築市、国東市も18人だから

・自分の中で納得感のある議員数の基軸がないため。

・他の地域が人数に対して多いと思う。日出町は妥当だと思う。

・他市町村の状況を見て

・議員の方々が人数が足りないなら、増やし、必要ないなら減らしても良いと思います。

・町民人口がこれからも減り続けるので、早目に議員数を減らし歳出を抑制した方が良いと思いま
す。町民人口の減少は議会及び町の施策が怠惰だった表れだと思います。
即ち町に入ってくる税が減った原因なので議員数を減らしてください。
人口が増えたら報酬を増やして下さい。

・人口に対して他の市町村と大差ないため

・他郡市と比べても妥当と感じる為

・何の役にも立っていない

・人口に対する比率を見る限りでは適当な数字だと感じます。

・参考資料をみて由布市、杵築市と比べても平均的だと思ったから

・日出町は面積が広いだけでなく、他地区からの転入も多く若い世代も増えて来ている中、町民の意
見を幅広く取り入れるためにも必要。

・議員の方々の活動をあまり町民は把握出来てないので、議員数が多いのか適正なのか少ないのか
は答えずらいです。
人口数に対して議員数を見ると多いのではないかと思います。

・他市町村との比較により

・全体でどのような業務をされているのかわからないので、他の市と比べると適当と思います。

・人数について現在のところ適当かどうか正直わかりません。（引っ越してきたばかりでして）

・なぜ16人なのか、その理由がわからないから

・一人の給料が高いから

・議会を運営する上で適正人数であれば良いと思う

・活動の状況が見えない。少数精鋭で町民に見える活動をしてほしい。



・どれくらいの仕事をしているかよくわからないので。

・色々な立場の人の意見を代弁するために必要な人数だと思う

・どの様な人が居るかわからない

・若者からベテランまで様々な人に参加してほしい。少ない人数でした方がいい時もあるけれど、
様々な人、町のことを心からよくしてくれるなら心からしたい人、私欲のない人だったらいいと思う

・人口で考えると10人ぐらいだと思います。副業の仕事も持っている方も沢山いると思いますので
議員の仕事が全く見えません。

・各地区ごとに1～2人で良いのでは？

・何をしているのか不明なので

・日出・川崎・豊岡・藤原・大神各2名。1人当たりの報酬を上げ、責任をもって仕事をしてもらう

・町としての収入が少ないのであれば仕方ないと思います。

・議員給与の削減

・人口に見合ってない

・あまり多いと意見がまとまらない様な気がします。

・現在の議員をみると資質の面で本当にこれだけ必要かどうか疑問に思う。今の議員が続くなら大幅
な削減が必要である

・議員の仕事がわからないので

・各地区から1人ずつ。活動しているところが見えない

・以前より削減したから

・人数も大切なのだと思うが、1人1人が何をするかだと思う

・人数の多少よりは成果を重視。必要ならば16人は少なくない。必要性があれば増員も要。成果が出
ないなら16人の能力が低いのか？リソース不足なのか？

・若い年代の議員を増やす

・議員が多いのに日出町が活性化していない。活動していない議員がいるのではないでしょうか。

・ろくに仕事もしていないのに1６人もいらない

・各議員の活動内容を把握していない為

（50歳代）

・他地域と比べても、同程度の報酬と思うし、人数はこの人数が適当かどうか良く分からないから

・10人が適当だと思う。議員報酬など考えたら

・議員で本当に真剣に職務に取り組んでいるのは1割ぐらいと思う。中途半端な人間はいらない。

・町の人口と規模に対し、今までが多すぎたと思う。議員報酬を少し増額し、町政に力を注いでほし
い。

・あまり議員定数を増やすと名前を覚えられないから（例：大分市の44人）

・財政改革のため削減すべき



・議員報酬を見ると522万円。その分の事をしているとは考えにくい。

・皆さまで時間ある限りお話しして、より良いお仕事が出来ると期待します。

・町の規模等考えた時

・選挙期間中だけしか見かけることも話しかけられることもない方ばかり。もっと誠実に活動して欲し
い。

・人口比率からして

・分かりません

・詳しいことが分からないので４番です。多いとは思います、人口のわりに

・各地区について１名ずつでよい

・活動内容が不充分

・人口に対して定数が決められるのかよく知らない

・他の市町村並みと思うので

・人口割からすると適当なのではないかと思う。議員の皆さんの仕事割、量はわからないので人口に
対してのみで回答しました

・県内の人口数、多い上位6位（宇佐）までと比較しての数値

・参考資料を見た際に他の市町村と大きく差がないので（大分市別府市は別として）。

・人口、面積、予算から考えて（比較して）適当な数だと感じる。他県の市町村議の数を把握している
わけではないが。

・議員としての活動等が見えない方もいるので、しっかりと町や町民の為に働いてくれれば、16人で
も適当かと思います。

・人口に対しての議員定数、どの様な活動に必要な議員数がわからない

・少なすぎると、優秀な議員が選出されないからです。

・参考資料で比較すると現状のままで良いと思います。

・一般的に議会が成立する人数や役割について不勉強なため。

・人口に見合っている。

・何を持って判断すればよいかわからない

・わからない

・これ以上減らすと 行政の監視や私達の通常の生活への支障 有事の際の対応に支障がでると思わ
れるため

・16人から14人に減らして、一般議員報酬を5%上げたらいいと思う

（6０歳代）

・議会定例会以外の活動が全く見えない。質問のレベルも物足りない。

・妥当だと思う

・皆が皆町の為に働いているとは思えないので

・他の市町村と比較して妥当な議員数と思われる為

・他の自治体と比較して標準的な印象をうけました。

・町民数の規模からみて。16人は多い

・判断する情報を持っていない

・町の規模に合ってる。



・市部、郡部や人口比により妥当な定数があると思います。その面から日出町は適当と思っていま
す。

・人口比率的に妥当と思う

・15人くらいでいいと思う

・よくわからないが、町議会だからこの程度の人数はないと議会の勢いが無くなる。

・杵築は18名、日出は16名。人口から見ておかしい。

・各地区からの選出が必要

・各議員の業務負担が明確にわからないので定数が判断できない

・余り活動してない。サラリーマン化している。

・議員の活動状況がみえない

・人口比で適当と思う

・よく分からないですが、16人で適当かなと思いました。

・一地区２名程度

・平成18年に6人減らしたばかりである

・他市町村と人口比率でいけば一人位増やしても良いのかなと思いますが日出町の財政はどうなの
でしょうか？

・他の市町村と比較してほぼ同等。

・報酬UPの為

（7０歳以上）

・町議の役割と活動について当方の勉強不足です。他市町村（人口他）比較は意味がありません。

・豊岡・日出・川崎・大神各3人も必要でしょうか。各2名で十分だと思います。イスラムの問題でも最
初から町民の為に十分議論されていたら現在のような最悪な結果になっていなかったと思う。16人
もいて長びかせ、良い方向にいかないのだから少人数でも良いと思う。

・各地区の意見の反映のため必要

・現在の議員定数で日出町の施策の充実、町民の声を幅広くききとり、より住みやすい日出町をめざ
していただきたいから

・沢山居ても内容に片寄り他の考えに流れがちです。16名が人口に対しても良い人数かと思われま
す。

・大分県内の市町村の全体でみた時人口に対する定数が以前の22人より16人としてバランスがと
れていると思います。

・今以上に町の発展や住みやすくするために活動して頂くためには必要だと思います。ただし、議員
さん達が行動せずに報酬を受け取っていれば不当だと思います（人数が）

・今後各年齢層からバランス良く議員が選出されるシステム構築を検討しても良い時代だと思う。

・人口が伸びていない為

・6地区より２名でいいと思う

・議員全員が仕事している感じがないから少なくても良いかなと思った。他の市町村と比べると適当
な人数かも知れない。

・他の市町村と比べ適当



・町財政の悪化が目に見えている。議員も率先して身をけずることが大切ではないか。報酬の見直し
を含めて

・議員は70歳までと決めたほうがいい

・町民の人数にあっている

・居住地ごとの代表とすれば今の人数で良いと思われます。

・多い少ないかは現在では解らない

・各議員の業務量の実態が分からないので多いのか少ないかの判断が全くつきません。DX時代に
あって地域の代表として議員が割り当てられている実態は、時代遅れです。志を有する能力を発揮で
きる方なら地域に拘る必要はないです。

・全員が議員としての活動をしているか疑問。活動が見えない議員もいる。

・適確だと思うから

・16人の費用対効果がない。10人くらいでも充分では！

・人口に対して適当と思う

・コスト

・議員の皆さんの日頃の活動が全くわからない。選挙が近くなると頭を下げる感じなので、たくさん
いても意味がなく税金の無駄。1地区から2人くらいで良いのでは・・・。

・町民の意見を反映するには適当な人数と思う

・各市町村の定員と比較して

・優秀な議員さんでしたら多くても良いと思いますが、そうでない方々が多いようですので必要ない
と思います。町を活性化するより政党の為に働く人が多いのでは。税金の無駄だと思う。町民党で
あってほしい。

・これ以上減らしても、いい活動ができないと思う。余裕をもって活動してほしい

・定数は少ないが議員さんが地域活動をあまりしてないので適当！

・他の市町村と比べて適当だと思う

・他の市町村と比べてみた

・人口1,500人に対し1名は理にかなっていると思う

・定数に合った活動が見えない

・人口からみて

・平成18年に定数を16人に減したとのことなので適当だと思う

・見合った仕事をしてない

・地区より2人

・議員の皆さんがオーバーワークなのか怠けていても報酬をもらえるのか全く知らないので答えられ
ない。（これは、自分自身の不明を恥じるべきですが）

・はっきり言って顔も知らないし、どこの人かもわからない。本当に日出に住んでいる人でしょうか。
選挙に出る為に日出に住むようにしたり、報酬で生活をしたりして

・各地区2人で良い。町民税を下げて欲しい。

・人口の比率から見て良いのでは

・参考資料によれば妥当と思われます。

・人口に対して多いのではと思う

・何を基準にしたら良いか見当がつかない。人口を基準にしてみると大分市と姫島村ではケタが違
う。それでも人口規模をもとに他市町村と比較するのかな



・人口減少、温暖化、2033年問題

・住民の声を充分に聞き取り活動をされている議員さんが少ないと思いますので何人でも同じだと
思いますので議員数が少なければ議会にかかる経費も少なくてすむと思うから

・定数は多いにこしたことはないと思うが少数精鋭で良いのでは（他市町村に比し多くないようです
が）

・今のままでいいと思います。

・各地区１名から２名で良いのでは

・他市町村と比較して倣ったらいいと思う

・人口からしたら妥当の人数（14人）かと思います。議員個々の活動・情報がわからない

・日出町は狭く議員を減らしてもやっていけると思います。議員が減った分報酬が高くなれば意欲も
出るのではないでしょうか

・少なすぎても良くないし、それぞれがプロであってほしい。

・町民の所得及び人口を加味すると10人前後と思われます。

・議員の数ではなく議員の代わりに区長がすれば良いと思うから

・知人の議員からは、議員が少なく忙しいと聞くが、仕事をちゃんとしていない議員も居る様にある。

・議員一人当たりの人口を、県内の市町村を参考に考えると、3000が妥当と思う。

・平均的だから

・民意を反映させるためには適当な定数だと思います。



・一般企業の20代、30代が手当14～17万、朝8:00～21:00残業してやっと20万超えると言って
る中、どれほどの業務内容で32万をもらっているのか明確ではないため

・何をしているのかわからないのに32万は多い

・報酬を増やし有能な人材が集まるようにすべき

・一般的な収入と同じくらいだから

・民間と比べると高いと思う。

・その他自治体と同等だから

・思っているより多くは感じなかった

・今現在お年寄りの方々が年金のみで生活するのが困難なのが現実の中、この金額は高いと思った
為。足しにはならないと思いますが、その金額をもっと年金受給者の助けにしてほしいと思ったから
です。

・お金が欲しくて議員になったんでしょうか。町民のためにと思って活動しているなら少ないなんて
思わないはずなんで。議員報酬０円にしてみて、それでも議員になりたい方がいらっしゃれば本当は
一番良い事です。

・よくわからない

・議員報酬の一覧を初めて見ましたが、意外と支払われているのだなぁと思いましたが、他市町村と
比べると、まぁそんなもんかなぁと・・・。

・普通に働く方々よりは多くもらっている印象。仕事の内容があまりわからないし、適当なのかな・・・

・副業も可能？な状況で、兼業も大変だと思います。議員の日々の仕事内容が分からないので報酬が
適当、多いかは分からないです。一般の方たち、私たちの給与と比較すると少し多いような気もしま
すが、正直給与、報酬の妥当性は分からないです。

・町民の月額の2倍もある。

・添付の表を見る限りでは、妥当だと思います。平均したらそのぐらいになるんで

・その額に見合った仕事をしてくれているのか分からない

（２０歳代）

・議員を減らして、手当を増やす。それだけの役割を果たしてほしい。

（３０歳代）

・普通に多すぎ。最低賃金より少し上ぐらいが良いと思う

・議員が何をしているのかわからない

・議員の活動が見えてこない

・全く想像できないので、よくわからない

・I think it is ceosanable for the work they have

・議員さんによって資質やとりくみの姿勢に差がある

問22　現在、日出町議会の議員報酬は月額３２万２千円です。
          あなたは、この議員報酬についてどう思いますか。（選択理由）

（２０歳未満）

・多くの人に顔が知れ渡る職業なので月40～50万はあっていいのではと感じたから



・中小企業の平均月額よりもらっていると思ったから

・わかりません。

・町民の代表としてもっともらってよい。モチベーションアップに繋がるような報酬をしっかり出すべ
き。

・その金額をもらうにふさわしい仕事をしているのかわからない。また活動内容もまともに知らない
ので細かくどれだけの活動量があるのか等知れると嬉しいです。

・わからないから。

・仕事内容や拘束時間がわからないから

・自分自身、汚れ仕事をして汗をかいて残業をしてやっと20万です。議員さんは貰い過ぎです。

・政務活動費を受け取り、しっかりアウトプットしてもらいたい。アウトプット出来ないのであれば、支
給は不要です。議員さんが毎月何をしているのか知らないので報酬については判断できない。月額
に合う業務はできているのでしょうか？議員さん自身に聞いてみたいものです。報酬をアップするこ
とで競いあって日出町の為に頑張りたいといういい人材が増えるのであれば、町の為（活性化）にな
るのではとも思います。

・思ったより少ない、政務活動費がないのであればもう少し多くてもいいと思う。

・多くも少なくも感じないから。

・多すぎはしないと思う

・月額×16人だと月に500万円が人件費に充てられていてそれ以上増えるのは税の使い道として政
策や町民の暮らしに役立てて欲しい。一人当たりの報酬を増やすのであれば、定員を減らせばいいと
思う

・議員報酬を多くして士気が高まることを望みたい。普通の会社員がちょっと頑張ったくらいの報酬
ではよっぽど日出町に恩がなければ日出町のために奮闘してくれないのでは？と思う。

・どのような活動をされているのか目に見えてわからないので、報酬が適当なのかよくわかりませ
ん。やるべきことをやって、それで足りないというのであれば増やしてもいいのではないかと思いま
す。

・何を基準にして考えたらよいのかわからない

・適当というより判断できません

・この金額で議員を頑張りたいと思えるのか疑問だから。かといって財源としては適当なのかもしれ
ないとも思う。

・どの程度活動しているのか、何日勤務なのか不明

・もしも、自分が議員を務めたとして、貰える報酬が現在の額だとしたら少ないと感じた為。

・分からない

・他の市町村の額を知らないのでわからない

・適正であるかの、判断材料がないため。

・日出町のためにやるべきことをやっているのであれば、もっともらっても良いと思う

・何をしてるか分からない

・しっかりと働いてもらえるのであればそれに見合った報酬を出すのが妥当
そうでなければ人数と報酬は削減するべき
無能や歳をとって今の時代についていけない人間は席を譲るべき

・会議に出るだけなら多い。いろいろ町民に見える活動をしていれば、妥当。

・とくになし

・それくらいあれば生活はできそうだから。



・わからない

・議員は自らの考えで議員になったのだからボランティアの気持ちがあった方が良いのでは？

・人口に対して他の市町村と大差ないため

・成果が目に見えないから

・活動が目に見えない

・庶民感覚ではその位で良いように感じる

・自分ががんばってもそんなにもらえないから

・大分市と比較して妥当だと思ったから

・他の市と比べると適当

・他の市町村と比べても妥当な金額だと思うが、若い世帯の移住者が多い中、更なる日出町の活性
化を期待するならば、多少の報酬増もやむを得ないと思います。

・能力のある人材が議員になりたいと考えられる報酬ではないと感じる。そのためには財源である税
収をいかに増やすことができるか。2万8千人の知恵を使えば必ずできると思う。

・一般町民もそのくらいだと思うので

・よりよい町づくりにしていただくためには、必要であると思うから

・自営業等の副収入がある議員もいるし、今の社会的に高いと思う

・何をしているのか分からないので多いと思います。

・議員は営利目的で行うべきではないと考えており、活動費及び生活費を思慮すると妥当ではない
か

・仕事の成果が見えてこない。何にいくらで32万2千円になるのか知りたい

・多すぎず少なすぎず丁度良い

・他の市町村と比べて適当だと思ったから

・日出町に対してどのような働きかけをしているかわからない

・会社員と変わらないから

・すみません。わかりません。

・議員活動に専念していただくため生活の安定を図る必要がある

・他市町村と比較しても決して高額だとは感じませんでした。

・参考資料をみて由布市、杵築市と比べても平均的だと思ったから

・政務活動費を支給もしてないのでこの位でも妥当

・一般の給与よりもかなり多い

・業務量不明

・政治活動費のボリュームが不明。活動を活発にして日出町に貢献するのであれば報酬を増額しても
良いのでは。

・庶民の生活は苦しいから。

・どのような活動をしているのか分からないので見合っているか、多いか少ないのか判断できないの
で

・他市町村との比較により

・議員の方々が納得している金額であれば良いという判断です。

（４０歳代）



・このままの金額で計算しやすいから

・どれくらいの時間を議員活動に費やしているのかわからないので答えられない。

・何をしてるか伝わってこない

・議員の方々がどのような活動をされているのかが、議員だよりくらいでしか分かりません。
ネット等で活動内容を出しているそうですが、知らない人が大半だと思います。
それを鑑みると月額32万は多いのではないかと感じてしまう人が多いのではないかと思います。
政務活動をする際に、その活動内容に応じて政務費を支給して議員報酬は少なくしたほうが、きちん
と議員活動をされている方に費用をお渡し出来るのでは？と思いました。

・議員の活躍を期待

・詳しくわからないから

・政務活動費がないから妥当だと思う

・他の市や町と比べても妥当だと思われる

・議員の候補者を増やすため

・議員が皆同じ報酬は世間一般では考えられない制度です。活動した実績や功績で判断するべきだ
と思います。日出町議員にはいないと思いますが、会議中に寝ていたり欠席、遅刻などは減給して、
町報で知らせて下さい。

（50歳代）

・大分市や別府市との差が大きく大変驚いた。選挙結果によっては仕事を失う可能性もあり不安定な
職業でもある。町民を代表して働いてくれているので収入や生活が保障される必要がある。これ以上
報酬を下げれば今後、議員になろうとする人が見つからなくなり議会制度が成り立たなくなるので
はないか。

・どのような活動をしているかわからないため。

・町民の代表として色々と活動してくださっているので、金額はこちらは何も言えない。

・町の為を本気で考えて活動し、実行されている議員の方には少ないかもしれないが…

・日出町普通の市民で32万の給料は高額だと思う

・他の市町村と比較して適当と思った

・わからない

・年収ベースでは500万円台かと思います。
地方自治体の議員の給与として、これからの人口減少の時代にはなり手がなくなってしまうのではな
いかと思います。
また、議員個人からの情報発信が充実するのであればその費用を政務活動費として支出することは
理解が得られると思う。

・町民の平均であるべきだと思います。

・40代以上の平均月収と比べると、少し少ないのではと思う。

・財政改革のため

・専業で議員活動に取り組めるくらいの額面を支給し、地方議員以上の幅広い能力、知識を得て活動
してもらいたい。日本の未来に危機感を覚える

・多い割に何も改善されていません。

・毎日議会がないし、あまり仕事していないのに32万は多すぎる。報酬はなくしても良いと思う。

・町財政が良くないので



・会社員の労働賃金と比較すべき。月何回活動して、それに対しての時間単価を出してください。

・適当だと思うから

・議会が活動していることで日出町がどのように良い方向に動いているのか（発展しているのか、住
みやすくなっているのか！財政が健全化しているのか）が見えにくい。問18も同じです。

・金額を下げると議員になる人が少なくなる

・今の報酬が多いか少ないかではなくそれに見合った活動を一人一人が行っているかどうかのとこ
ろから検証、検討を開始すべきである。公人としての自覚を備え町や町民のため活動する議員であ
ればそれに見合った報酬や活動費は当然必要である。議員の質を高め不要な議員を削減するなら報
酬を倍にしてもかまわない

・人数に対しては適当。人数を減らし1人当たりの報酬を上げる

・近隣の国東市や杵築市と対比してみると人口は多少多いですが収入源となる企業や観光など（ふる
さと納税返礼品含め）の魅力を感じる事がありません。インダストリー上の図書館を有効活用（イベン
トや研修）できませんか？今の運営では報酬を適当と評価します。女性の意見も（若い方も）取り込
み、より魅力ある町になるための主眼点を定めることが先決では？

・本来政治的活動は生活に余裕のある立場の上に成り立つべきであり、報酬が生活費となってはい
けない為適当だと思います。

・議員が多いのに報酬が多い

・町民代表ならそんなに出すべきでない

・報酬は、議員個人がしっかりと町や町民の為に動いてくれれば適当又は少ないのではと思います
が、それが見られない方もいれば、多いのではとも思います。政務活動費についても、しっかりとやっ
てくれるのであれば、支給もありだと思います。

・同封の資料から他の市町と比較しての考え

・基本給での額で、真摯に活動するにはそれ以上の金額が必要になると思います。
兼業で議員をしている人は十分でしょうが、議員の仕事に重きを置いて活動する議員には少ないと
思います。
若い人がこの先議員になるためには、充分な額ではないと思います。

・参考資料で比較すると現状のままで良いと思います。

・妥当かどうか比較できる情報を知り得ないため。

・私の住む地区出身の議員さんは目先の困りごとから 子供達の将来まで見据えて活動してくださっ
ています 見合った報酬にすべきだと思います

・仕事量に見合わないから

・金額だけを見ると多いと思うが、この報酬を使って何をしているのかわからないので何とも言えな
い。日出町のために使ってくれているのですか？

・添付資料で何を伝えたいのか？同等の由布市、津久見市と比較分析してどのような結論が議員か
ら出ているのか？知りたい。

・毎日どのような仕事をしているかしらないから

・問19「議員年金」はこれからも必要と思う。理由/安心して働くため、議員になってよかったと思って
ほしいし、それが誇りになる。⇒なり手不足を防ぐため
問21今現在、民間とかわりがないのならその金額でいいと思う

・みなさん副業ももっているので、今の会社員では考えられない高給です。仕事が見えない、本当に
しているのか疑問です。

・一般会社員の労働時間に比べ少ない。会社員はそんな金額もらえていない



・海外の先進国の地方議員はボランティアでやっているのが一般的だと聞いたことがあるからです。

・議員さんの活動成果が見えないから。

・判断する情報を持っていない

・他市町村に比べ少ない。

・他の市町村より低く抑えられているようです。

・会社員や役場の職員などのように、毎日拘束されて、業務をしているわけではないので、多すぎる
と思います。

・普段の活動が全く見えないので。

・そんなもんだろうと思う

・今の議員定数なら妥当。　町に余裕がないので

・他の市町村と比較して妥当な金額な為

・報酬だけの仕事ができているか微妙

・議員数を減らして、1人の月額を少し増やしたらと思う

・参考資料を見て、大分市別府市は別として他の市町村と大きく差がないので

・生業に加えての活動に対する報酬として、頑張ろう！と思える金額がどのくらいか見当もつきませ
んが、立候補数が定数を上回っているのであれば妥当な額のような気がします。

・議員が具体的にどのような活動をし、月額32万も得ているのか。議員定数を見直すべきだと思う。

・それなりの議員という肩書には、正当な報酬が必要だし、民間との差もつけないと義務など払わな
くなるので、責任をちゃんともって働いて下さい。おざなりとか名だけにならない様

・25万程度でいいのでは。

・労働の実態が見えない

・一般的な報酬額と思います。活動内容に対して適当

・報酬をどう使っているのか知りたい。町民に有益な使い方をしている人がどのくらいいるのか・・・。
年金生活者を考えるととても高額だと思う

・一般的な給与水準よりかなり高い気がします

・仕事量がわからないので。町のために活動してくださっていることに対して多いとは思いません
が・・・。

・他の議員より少ないと思った

（6０歳代）

・政務活動費は使途がはっきりしないと思う。
物価の上昇や最低賃金の上昇圧力等、また、民間給与の上昇もあり、報酬も5%上げたほうが良いと
思う。議員さんの生活費や活動費が苦しいと思う。（年金もないから！）

・社会全体の流れから

・それだけの事をしているのでしょうか？もう少し人数が少ないのならそれでよいとも思います
が・・・

・32.2万円もらってもまだ他の仕事が出来る

・日出町の為に働きたいと立候補して当選し対価として32万あれば逆にありがたいと思う、私なら。



・同程度の人口の市と同程度の報酬となっているから

・平均サラリーマン給与より少し高い程度が良い

・よく分かりませんが他市町村と比べると若干少ないのかなという気もします。
日出町がもっと活力溢れる街づくりの為に議員さんがいろんな政策を打ち出し、成果を出して頂け
れば議員報酬も上げて良いと思います。

・なるべく少なくすべき。国民は増税、物価高などでその日生活するのでやっとの状況。その分、町関
連の税金の減税してほしい。

（7０歳以上）

・普通のサラリーマンより多いと思う

・毎日仕事をしていないから

・生活費が足りなければ他の仕事をするべきと思う。金もうけの為に議員になって欲しくないです。

・町村合併をせず単独の為予算が少ないので他市町村と比べても良いと思うが杵築市なみぐらいは
下げても良いとは思います

・分かりません

・現在いろんな物事に高騰する中活動して頂き、町民が必要としている方々が集合しているのですか
ら、頑張って頂きたいと思っています（期待です）

・1ヶ月に32万2千円分の仕事をしているかと思う。もっと日出町の為に、行動をおこしてほしい。

・議員報酬32.2万円は支給し、政務活動費も支出を明確化し支給すべき(議員定数削減したのであ
れば支給すべき）

・まだまだ所得の少ない若者が沢山います。（正社員でも）

・サラリーマンと同額程度と思いますが

・毎月議会が行われているのですか？

・議員年金及び政務活動費の支給がないから

・兼業で活動をしている方がいるので

・議員活動を積極的に推進するための報酬額にしては少ないと思われる（無礼な表現ですみません）

・議員報酬は給料ではないと思っています。議員が職業だと思っている人もいるのではないでしょう
か。本気で政策に取り組んでいるか疑問に思う。日出町はそんなに財政に余裕があるとは思えませ
ん。

・責任ある役職だから

・活動力をUPの為

・30万超えるのは多いと思います。町（議会）としての取り組みを分業的に全体で取り組むことを分
けて担当（分業）で取り組む様にすると一つの町としてすすめ易いと思います。

・町民の平均的給与は昔より減っているし（とても少ない）年金も生活困るぐらい少ないのに・・・と
思ってしまいます。

・多いのか少ないのかよくわかりません。

・市ではなく町であるし人口に対しても適当ではないかと思う



・期末手当コミで年500万円程度となりますが、兼業禁止の制約があると若い人や子ども2人世帯
等では充分でないと思う。そうすると、65歳以上のリタイヤ世代が議員に立候補する傾向が強くなり
政策に未来観が持てないのではないでしょうか。若い人の感性が必要と思われます。今後はDX社会
ですので21世紀型の感性を有する議員人財の投入が急がれます。報酬はその人材にふさわしいもの
でなくてはなりません。規定で一律に決めるのは無理があるようです。

・適確だと思うから

・余り安いとなり手がなくなる。

・良いと思います

・特別職であるので別途仕事を持つことが出来るので現在額で良いのではないですか。

・月額ではなく議会に出席した日数、日当で良い。交通費と日当で良いと思います。

・現行より少なくすると議員への希望者が少なくなる恐れがある。

・他の市町村と比べ適当

・各議員の負担率がわからないのでどうとも言えない

・多民間企業で働く人は大変（給料が安い）

・議員の活動実態に議員により差があるように感じる。活動、活躍している議員は少なすぎると思う
が、活動、活躍不足の人は多すぎる。

・問18で答えたとおりです。

・一般の収入が少ないので、議員の報酬もそれにみあった額にする。

・出席日数に合わせて日当を計算したら？その分子供の給食費に充ててあげたらと思います。

・議員報酬とは何なのでしょうか。一般に言う勤め人の給料に当たるものでしょうか。議員として生活
するための収入でしょうか。議員になれば無職になるようですが時間の融通が効くような職業であれ
ば兼業も可能なのではないでしょうか。全国的な議員のなり手不足でも言われているようですが。も
し、生活のための収入というのであれば問20の政務活動費やさらには選挙費用（日出町では補助？
が出るようになりましたが）ともかかわってくると思うので報酬の額は概算はわかりません。

・町民の数にあっている

・私は、わからないと答えた数が多いのですが、今こうして生きていてあまり不自由がないのは、周り
の皆様が守ってくださっているからだと思います。だから、何もわからずに生活できるということは
幸せなことだと思っています。何も文句なく暮らせるのはありがたいです。有りがとうございます

・今なんでも値上がりしているから

・問18の記述と同じです。

・政務活動費がないから

・32万くらいでは活動が出来ない

・議員の方は選挙が済んだら何をしているんだろう。私には選挙活動以外に仕事をしているのをあま
り見かけないです。草ボウボウの町職員の駐車場とかほったらかし。何回か云っても知らん顔

・町民の思いをくみ上げる努力をしてもらうにはこの程度の報酬はあってよい。これに見合う活動を
期待する。

・議員さんも懸命に日出町財政を考えているから町民自身も考えねば・・・。自分本位の人が多い。そ
れなりの運営活動資金（ごほうび）あげたいなぁ。

・休日が多いと思う

・テレビなどで放映しているのはもっと高い



・議員で活動している方がみんなではないので、活動をしていない方は少し報酬が多いと思うので名
前だけの方は少し金額を減らしていけば良いのではないでしょうか。

・町の職員と比較して高いと思う

・責任のある活動をしてほしい

・議員さんが日頃どんな仕事をしているのかよくわかりません。選挙の時以外議員をみることがあり
ません。議会以外の仕事の内容がよくわからないので報酬が多いか少ないのかよくわからないので
す

・年金生活者から見たら多いです。

・わからない。議会は月何回か何日くらいあるのか？ない時は何をしているのか、選挙以外は顔等見
たことがないです。

・大分県内の市町村を見て適当だと思う

・詳しくはわからない

・活動状況が不明

・政務活動費がない分少し増額すべき

・年４回の議会開会で12月32万2千円である。報酬を議員特権である議員年金はあってはならな
い。政務活動費は報酬の中から十分出せるし、（報酬を減額した場合は）領収書を提出で支給すべき
である。

・この金額だと活動するにもしやすいと思う

・他の事でのメリットがあると思う

・議員の活動が少ない

・議員報酬を上げれば活動の幅が広がるのでは？

・市町村の人口

・全国には議員の候補不足が懸念されており、特別に多くも少なくもなくて水準だと思われる

・定例議会、研修、委員会等ありますが、年間の活動日数がわからない

・仕事をしていない

・議員として活動できている。出来てない人もいるとは思うけど、住民が選んだ人達だから頑張って
もらいたい

・議員になりたい人物が枯渇しない程度は支給すべきでしょう

・日出に住んでいる会社員が月に32万ももらっていますか。私も33年働いたけどこんなにもらえま
せんでした。議員の方には悪いですが、毎日役場に行って仕事をしますか。町議の選挙も行きたくな
いのですが、当選したら一部の人を除き上を見ている人がいるみたい

・わからない

・他に交通費や手当があるのでは

・サラリーマン化しているので特別に仕事をしていると思わないので丁度いいのではないかと

・今の月額でよいから

・参考資料では、他の市町村と比較すればよいのではと思われます。

・真剣に活動している方は少ないと思いますが、そうは見えない方が多い。兼業しなければ生活出来
ないのであればやめて頂きたい。職員に対してアドバイス出来るような方々でしたら是非高額でも良
いと思う。期待できない、日出町が大変残念です。

・問18と同じ



・問20と関連するが、国・県等も使途について曖昧で第二の給料（使ってしまわねば損、不正をしなけ
れば・・・給料に盛り込めば、使わなければ得、使った人は損）にはならない。全ては次の選挙で審判さ
れる

・議員報酬が目的で議員をやっているのならば、考えを変えてほしい。金額は関係ないと思う。

・議員の仕事内容が見えない

・議員定数を減らして活動に見合った報酬にすべきと思います。

・きちんと政務活動した分出すべき

・他の市町村と比べると少ないと思う。

・議員報酬以外の手当の有無がわからないので、分からないとしました。

・平均的だから

・民意を掘り起こして、議員活動を進めるには少なすぎると思います。

・選挙の時に相当お金を使うと思うので引当金としてもう少し報酬を上げてもいいのではないでしょ
うか

・問20、領収書での実費支給。
問21、プロであればの話。　飲み屋で千円を出して「取っとけ」と言われ、「そんな事で会社やめたくな
い」と言ったら「お前、名前なんち言うんか！」とからんできた議員がいた。

・選挙制度（立候補者）の維持ができなくなる。投票に行けなくなる。

・兼業で議員活動されている方が多いと思いますので名誉職としての報酬で良いのでは

・活動に対して見合っていない

・活動の仕方や仕事量（活動量）だと思います。

・難しい問いです。議員活動に尺度がなくほとんどの議員さんは他に仕事（本業又は副業）を持ってい
るのでは。少なくはないのでは。



・若い人にも行政に興味を持ってもらうために、要望から学生と一緒に活動する機会を設けてみるの
も良いと思います。いろんな人の声を聴いてほしいです。活動を今一度見直してほしいです。

・住民全員が安心安全に楽しく暮らすことが出来るようにしてください。

・町民運動会をやめてほしい。私の地域はほとんど強制的に参加させられる。大人になってこんなに
嫌なことをさせられるとは思わなかった。親睦を深めるためならば、みんなが気持ちよく参加できる
何か他の方法があると思う。こんなに嫌な行事に強制的に参加させられる市町村が現在もあると思
わなかった。若い人が住みにくいと思う。人口が増えない原因の大きな一つと思う。知っていたら私
も住まなかったと思う。

・下水がこの先一生来ない地域の人々が自費で浄化槽点検、くみとり等を負担している。上下水道が
きている地区の住民と法の下の平等が侵害されている。このようなことに気づき行政にしっかり意
見を出す議会であってほしい。住民の困りごとに敏感であるべき

・スポーツや学校関係の助成金の詳細を知りたい。子どもがいるので、子育てしやすい日出町により
一層なることを祈っています！（児童クラブ、給食費や教育費など）

（２０歳未満）

・特になし

（２０歳代）

・私の幼稚園、小・中学校時代は水産業、養殖などもして盛んな地区でした。最近は水産は廃墟ばかり
でさみしいです。佐伯市蒲江の方の道の駅に出向いた際、その地域の特色を活かしてお客さんでに
ぎわっていました。日出、大神の市場でも魚の購入を楽しみにしている方もいると思いますし、多く
の知識を持った漁師さんもいます。それぞれ人の特色、良い所をもっともっと活用して欲しいです。
私の亡くなった祖父母は深江市場での魚の購入、作った野菜の出品を楽しみにして、野菜作りも頑
張っていました。私自身も、共働きの両親の中で、地域の方々や近所の方々に助けられて今に至って
いるので、何か恩返しが出来たらと思い医療の職に就きました。大人から、地域の方々、老人の方々
から教わったことは沢山あります。老人が増え子どもが減る、少子高齢化ですが、それをマイナスにと
らえずプラスに考えていけるといいと思います。住宅地が増えて人口増加は嬉しい事ですが、空き家
の増加、生まれ育った地域・通学路の木の伐採はとてもさみしいです。大人から教わったことを子ど
もが引き継ぐ良い方法があればと思っています。大好きなひじ町なのでなにか力になればと思い記
入しました。

・とても住みやすい町と思います。今後も役場や議員さんに議会にて更により良い町づくり、日出町
のあり方、いろいろな方法を議論していただきたいです！特に子育てはしやすいと思います。(必要
な施設、スーパー、医療機関等全てが密集しているのでとても良いと思います。)

・町行政には期待しています。双方が協力体制をもって対応してほしい。

・今回、この用紙を頂き、初めてネットで日出町議会のホームページを拝見しました。議会だよりは届
いたら目を通す程度で、なかなか日出町のあれこれについて意見するのは敷居が高く、興味のある
方のみの参加になっていると思いました。
なかなか自発的に意見するのは難しいので、ネットや用紙で気軽にアンケートを取って下さると、町
行政について考えるのは参加しやすい（若い世代は？）なと考えましたが、その手間を考えるとやは
り現実的には難しいかなぁ・・・。

問23　議会に対するご意見やご要望をお聞かせください。併せて、教育委員会を含む
          町行政についてご意見・ご要望がありましたらお聞かせください。

（３０歳代）



・今一番関心があるのは、イスラム教のお墓の問題です。本当にむずかしい問題だと思いますが、みな
さんが納得できるようにしていただきたいと思います。

・分譲地をどんどん増やしているが、保育園などが足りるのか少し心配です。商業施設など企業が増
えるといいですね。

・町づくりについて、日出町と言えば○○。○○は何でしょうか？大分市別府市空港にも近く利便性
はよいです。町民同士の助け合いもありとても住みやすいです。□□があったらいいな、そんな意見
を集めてより快適な暮らしがおくれるとよいです。20代30代子育て世代が本当に求めているもの、
老々介護で本当に困っている人達、助けてあげてほしいです。
・人手不足について、異業務でも同じところ、手をとり合えば効率化できるところがあります。そこを
つなぐ役目を行政でも何かできるのではと思います。
・モチベーション、議員さんや役場で働く皆さんこそが生き生きと活き活きと働ける環境があれば必
ずステキな町になると思っています。

・こどもの学びや広く遊べる場がもっと充実するといいと思います。(英検受験料3級以下も助成、近
くに公園がない住宅街内の空き地に一つでも何か遊具を設置して頂けると子ども達は遊びやすいと
思います)

・コンビニで住民票が出せるようにしてほしい

・様々な事柄に対して真摯に向き合って、尽力されていると思いますので、無理なさらずにお身体を
大事にして欲しいと思います。

・色々な政策があるかもしれないが、私たち町民がそれを知る機会が少なく、こちらから役場に聞い
たりして情報を集めている。それぞれの家庭に合わせて日出町の方からプッシュ型の政治にしていた
だきたい。体調の悪い方、体の不自由な方など、自分から探しに行くのはつらい。

・議会の成果が分かるように具体的に情報開示してほしい。

・大神地区の小中学校、日出小中学校との人数の差がありすぎて、大神に通わせる利点が少ない。校
区外申請を通りやすくしてほしい。

・日出町はすごくいい町なのでこれからもより良くするためにお互い頑張りましょう

・ハーモニーランドと城下かれい祭りに頼らない、未来ある新しい日出町を作ってほしい。今の日出町
はつまらないです。

・日出町が取り組んでいること教育委員会が取り組んでいることがよくわかりません。
全ての町民が安心して生活できることを1番に考えてほしいです。
また、町内の子どもたちが夢をもって成人を迎えられることを1番に考え、町行政には取り組んでほ
しいです。
また、町行政についてですが役場に行ってもまともに挨拶をする職員がいなくなった気がします。役
場に行って不快な思いをするようなことがないようにお願いしたい。

・とにかく子育て世帯が住みやすい町づくりをしてほしい。また、教育委員会は積極的に教員の働き
方改革を進めてほしい。このままでは教員のなり手が本当にいなくなる。

・議員さんと話が出来る機会があるなら、大々的に公募して欲しい。いつしているのか一切しらない

・日出町はとてもいい所だと思うので、今後も頑張ってください。

・子どもに豊かな学びを提供すべき学校現場が”ブラック企業”と言われ、疲弊している現状を問題視
してほしい。ゆえに教員を志望する人が減り人員不足に陥っている悪循環をなくすために魅力ある
学校現場での働き方を日出町から他市町村に広げられるくらいの改革を求めます。

・議会だよりを目にする位であまり議会に対して正直関心がありませんでした。日出町をより良くす
る為に日々議員さん達が懸命に活動をされているかと思いますので、一町民として自分も関心を持
つことから始めようと感じました。もう少し活動がわかりやすくなればいいなと思います。



（４０歳代）

・年度始めに議員へ今年度の計画等を出していただき、３カ月ごとに進捗状況をホームページなどで
周知してはどうでしょうか。生きずらい世の中と言われているが、自分の人生において価値があるこ
との多様化などの影響もあるのか分からないが、小学校・中学校での先生方の余裕のなさは、これか
らの日出町にとってマイナスになると感じている。（子どもは地域の財産）様々な問題や課題に対し
て、どのように解決または立ち向かっていくのか？そのような内容を取り組む授業を考えてみては
どうでしょうか。
本来、勉強とは社会をより良くするためにするものと目的を再認識してもらいたい。

・大好きな日出町の為に、町民の皆様の為に、宜しくお願い致します。

・子育て世代への支援も大切ですが、あらゆる年代の方々が活き活きと暮らせる町づくりをしていた
だきたいです。コロナも落ちついてきたので、町外の人も集まるようなイベントなどの企画があると
よいと思います。音楽や食など企画されてはどうでしょう。子供や個人など音楽で交流するイベント
やパン・菓子などのイベントなどで人が集まるようになって、日出町の暮らしやすさをもっと多くの方
に知ってもらいたいです。

・当選したからには職務を全うしてください。

・いつも日出町のためにありがとうございます。私の子供はもう大きくなったので、直接関わること
はない事なのですが、日出小学校区の子供達が放課後自由に来館できる場所が徒歩圏内にあるとい
いなとずっと思っていました。働くお母さんたちの不安が少しでも軽減出来たらと思います。よろし
くお願いします。

・町民に活動内容がわかりやすくなるような仕組みを考えていただければと思います。

・子を持つ親として・フッ化物洗口の必要性を感じない。毎朝キレイに歯磨きして登校しているのか？
きれいでない歯に施しても意味はない。よれより給食後の歯磨き時間を設けて欲しい。
・中学生の「ツーブロック禁止」など議論されないまま続いている校則の見直しをしてほしい。生徒側
からの働きかけがないと動かない、と子どもが言っていたが面倒ごとをほおっておいているだけに
見える。一度教育委員会でも校則に目を通してほしい。

・議員さんには、地域の代表として地域を良くしようと頑張ってもらいたい。地元から出ている議員
がいますが、道が良くなったり街灯が新しくなったりetcといったことがなく、古いまま狭いままで何
のためにいるのか正直判りません。地元なので見たらわかると思うのですが。地域の声を一軒一軒
聞いてまわるくらいの活動をしてもらいたい。真剣に働いてほしい。
・子育て支援等も大事な取り組みですが、氷河期世代の仕事や独身者（結婚したくてもできなかった）
人の支援も考えて欲しい。そんな人の老後も考えてほしい。切実です！
・日出で働きたい人を増やす→コストコやイオンの誘致は？使用していない土地の活用。⇔地域活性
化・人口増加
・農業をしたい人もたくさんいると思う。続けたくても高齢で難しい人もいる。世襲制の日本の農業
から脱し、双方を結びつける取り組みを本気で考えてほしい。（農業機具の貸し出しがある、手伝う部
隊がある、教室（教える人がいる）がある、職業についてない人（苦手・シルバー）の活用など、どうに
かしていかないと日出の農業も限界に達すると思われる。自分の家も農業だが、跡取りが女子で今
後農業・農地をどうしていくか考えている。農業をしたい思いは強くある。仕事との両立、一人ででき
るのかetc考える。いろんなサポートがあればよいのに。

・教育委員会：全く子ども・親の声をきいていないと思います。期待もしませんが、がっかりもさせて
ほしくないです。

・昔からの慣習にとらわれず、今の時代や環境に合った考え方をお願いしたいです。（特に教育委員
会）



・特にありません。より開いた町政に期待しています。

・住民と議員の”和”を尊ぶ心。心の安定、命の根源、人として成長すること、喜びを共に新たな時代を
創る大きな志に!!感謝申し上げます。人も虫けらも草木も、生きとし生けるものの幸せを願います。

・宜しくお願いいたします。

・物価高や教育費にお金がかかるので支援をしてほしい。または減税してほしい。

・日出中、大神中の、校区の区分を見直したり、部活の統合を考えるべきだと思う。
大神中は人数少なく、日出中に偏りすぎ。
少人数のメリットもあるかもしれないが、大神の子がこの時期に、限られた人間関係、世間の中だけ
で育って行くのは、将来を考えた上でも心配でもあり、もう少したくさんの人間関係を築いたり触れ
たりできる環境にしてほしい。
また部活も限られ、人数揃わず試合に出れない等、残念な面が見られる。

・農地が維持できず、分譲宅地に変わっていく近年ですが、町道の多くは数十年前から変わらない幅
員のままで、歩道もなく車も多くなり非常に危険です。交通インフラの整備をお願いしたいです。又、
道路幅員がない為ゴミ収集車が通れず離れた場所までネットと共に持参しなくてはいけない所もあ
り、高齢者により管理が難しくなることが考えられます。これも交通インフラに希望する理由の一つで
す。
・農地や私有地の管理ができなくなる方が多くいらっしゃいます。放置せずに済む様行政から放棄地
問題改善に向けて情報を頂けると高齢化、後継者不足に悩む方の助けになると思います。

・日出町で働いたことがないのでくわしいことが今はわからない。子育てに関しては年々充実してき
たと思いうれしいです。子どもたち、子育て世代だけでなく、高齢者にとっても住みよい町になって
いってほしいです。周りには、免許を返納し、少ない本数のバスを待って買い物等に行かれいている
方がたくさんいるので、免許返納後も安心して生活できるような町にしてほしいです。（今の取り組
みの詳細を知らず書いてます）

・いつもご尽力いただきありがとうございます。私は政治には詳しくありませんがコロナが始まって
以降、行政に対する不信感や現在の日出町に不安な気持ちを持っています。明らかに過剰なコロナ
対策により未だに町はマスクを付けた方々にあふれビニールシートやアクリル板を外さないお店ばか
り。配達員さんもマスクをされているので防犯の観点からも不安が大きいです。子供達への影響（表
情が見えない、低酸素になる、熱中症の対策は大丈夫？）も大きいと思いますが今後何か対策をされ
るご予定はあるのでしょうか・・・。また、自然を壊すメガソーラーや外国人墓地の問題も何か強引に
押しすすめている印象がありとてもこわいです。反対意見も多いと思うのですが、全く届いている感
覚がありません。「日出町の自然を守りたい」というのはみなさん同じ気持ちだと思うのですがな
ぜ？以上3点私の気になっている部分です。議会の中で話し合われているのかもしれませんが、一町
民としては不透明で不安がつのります。分かりやすく情報を開示して下さると嬉しいですし、私自身
ももっと積極的に情報をとりにいかなくてはいけないなと思いました。これからもよろしくお願いし
ます。

・役場職員間の雑談（仕事の話かもしれないが）が多いと感じる

・高齢者や子供達の無償での施設利用ではなく、町民全員が無償で施設を利用できる様にしてほし
い



（5０歳代）

・大きい町でも豊かな財政があるわけではないことは承知していますので全てを望むことはありませ
ん。しかしながら少なくとも未来のある子どもと子どもを持とうとする家族にとって魅力のある街づ
くりをしていただきたいと思います。
・多くの町民に支持される戦略と、具体的な戦術を立案、町民に周知が進めば自ずと進むべき方向に
動いていくと思います。
ですが今はそんな戦略、戦術はあるのでしょうか？一町民としてはその実感がないと言わざるを得
ません。YouTubeやLINEなどで情報発信を進めていることは理解しますが、町民に政策を周知す
るレベルにはもう少し工夫が必要に感じます。
苦言のようになってしまいましたが、上記のSNS活用やワクチン接種予約のオンライン化などは評価
できる点と思うのでこれからも先進的な取り組みを期待しております。

・選挙前だけ朝の子供の横断歩道に立つのは意味がわからない。選挙が終わったらまったく立たな
い。

・もう少し、議員活動何をされているか分かるようにしていただけたらと思います。川崎地区は人口
増加に伴って、公的施設の増設や改築が必要だと感じています。少しでも、町民全体(全ての世代)が
少しずつ住み(?)やすい地域になっていって欲しいと思っています。

・議員さんの多くは選挙時に自身の名前とよろしくお願いします。だけ言って当選したら何がしたい
のかわからない方が多くいたと感じています。町の歴史に名前と実績が残る仕事をしているのでそ
の誇りを忘れずに積極的に町の問題に取り組んで下さい。
教育は時間とお金が沢山かかり、成人したら町から出て行く人が半数以上だと思いますが、教育にお
金をかけないと治安の悪化に直結するので教育格差に取り組んで下さい。出来る人と苦手な人に同
じ教育はできないと思うので2者を分けて教育出来れば良いと思います。
県内にはAPUなどの国際的な大学や大分市内には産業工場が林立し空港も近いので日出町の一部
をTOYOTAのウーブンシティのような実験タウンとして自動車、通信、家電メーカーを誘致及び整備
して税収を増やしたい。

・高校生の医療費助成が始まったのは大変ありがたい。小中学生の給食無償化など、子育て施策の更
なる充実を期待したい。子育てしやすく暮らしやすい環境が整えば転入など人口増につながり町全
体が更に活性化するのではないか。

・私は漁師をしていますが、日出町には一般の方も入場して買える市場がある（別府や大分市の市場
は一般人は入場不可）。町議員や町長、県議などは選挙の時だけ顔を出すやつがほとんど！こんな立
派な市場があるのだからたまには魚を買いにこい！

・もっと住みやすい町にしてほしい

・運動会の中止

・墓地問題については、住民の意向を汲みとらずマスメディアを巻き込んだ形になっている。非常に
不快で同町民として恥ずかしく思う。今後も外国人の方々とのトラブルが予想されるので、法と日出
町の未来を守る議決を望む。
教育について、学校現場が荒れていると感じます。教員、生徒・児童共に締め付けが大きく未来を担
う子どもたちが育ってくれるのかと心配になる。戦後の教育体制を見直して、現代にあったルールを
運用してほしい。「流石、日出町」と全国から言われる様な改革を望む。
地形的に災害が予想される日出町で、メガソーラー等の誘致は危険ではないかと思う。20～30年
後に本当に良かったと思えるのか疑問である。



・ここで意見をしても議員は関心をもつのでしょうか。活動してない議員、議員が飲み歩く。
そんな行動をしている議員に日出町を活性化できるとは思えません。

・わからない

・税金が高いなーと思っていますが、これからの社会を担う子どもたちや今までがんばってきてくだ
さった高齢者のために、これからも使ってくれる日出町であってほしいと思っています。

・議員が宇宙に関連した取り組みの質問をしてますが、この質問は日出町にとって何の意味があるの
でしょうか？
大分空港からロケット打ち上げの件も、ヴァージン社経営破綻により計画が白紙になっているはずで
す。

・商業地が出来ればもっと活性化するでしょう

・水産業、農業、林業⇒加工した商品の販売。日出町でとれた物を食べる！使う！

・教育委員会は子供に愛国心を教えるべきです。教育で選挙の大事さを教えて必ず行くことを教える
べきです。町民の真の代表がなるべき仕事だと思います。私も町政治に関心を持つようにします。

・国が高福祉を目指していないので、福祉のまち作りは困難だと思います。ですが、スローフード・
SDGs等の未来（将来）目標に大分県はとても近い県だと思っています。別府湾の内海の大きさ、地
の利、温泉など他県にはない恵まれた資質を活かして欲しい。恵まれ過ぎ当たり前だと思っている人
も多い。食・住も安定して住みやすい暮らしですが、学びや気づきが弱いかも知れません。

・月の活動時間や町の議会の時間など考え、一般の会社の給与を比較した対価に。何のために議員に
なったのか？町民や地域のためなら本来無報酬でも良いくらいの意欲で行うべき！働かずして給与
があることそのものがおかしい。一日何時間働いているのか？

・町民の小さな意見、困りごとなど相談されたら聞いてからそのままにせず、その後どうなったか、ど
うするのか、知らせてもらえたらよいかと思います。

・色々書きましたが議会にも町にも、町の職員の皆さんにも期待しています。日出町が多くの人が住
みやすい、過ごしやすいと思える町になってほしいと思っています。

①日出町議会議員の中に女性が複数人おられることはすばらしいと思います。
②とはいえ、私は藤原地区在住ですが、広い面積の中議員が少なすぎます。以前（30年以上前）は5
名もいた議員が今ではたった1名です。私は山香と杵築の町境に住んでいますが、町のサービスの恩
恵を十分受けているとは思えません。上下水道もケーブルも、もうあきらめています。子どもを小学
校に通学させるのも路線バスで通わせました。バス代も1円も助成して頂けませんでした。（今は違う
と思いますが）もうずいぶん前の過ぎたことですので今更どうこう言っているわけではありません
が、同じ町民なのに教育を受ける格差があってはならないと思います。

・日出町で仕事をしたい人を増やす　企業誘致、企業からの税金収入も見込める。公園整備。空き家
の再利用

・子供のために色々な支援や補助金はよいと思いますが、親の通帳に振り込みそれが本当に子供の
ために使われているのでしょうか？給食費を無料にする、やオムツ券にするなど本当に子供の為に
使われていることがわかる様な方法を考えてほしいです

・今の本田町政で本当にいいのか？墓地問題をみても法令法律に基づいてとオウム返しで課題に向
き合うことなく押し進め議会も対峙出来ていない。政策のない町長の迷走を正面から質し是正させ
る議会議員の出現、結集そして活躍を心から期待する



・議員を含め町行政に地区民の意見を聞く様にしてほしい。教育委員会の活動が毎年同じで進歩が
見えない。

・子供や老人への福祉ばかり目立つ気がするが、それを支えている中間層に対する有益なことがな
い。物価は上がるが、給料や年金は上がらない。働く場も増え町民の生活が豊かになるよう、視察と
いう名の旅行が町民のためのものに本当になって欲しい。

（6０歳代）

・活動を可視化して情報公開の機会を設けていただきたい。

・日出町が大分県一 安心して暮らせる町になるよう 行政が町民と一体になって 小さな事から改善
が出来るような そんな橋渡しを議員さん達にお願いしたいです

・議会だよりで視察の記事を見ますが、なぜ関東や東北など遠い所ばかりに毎年2泊３日で行くので
しょうか。財政が厳しい状況を鑑みれば、九州内にするとか、オンラインなどにすべきでは。視察がど
のように町の政策に反映されたか明らかにしてほしい。

・意見や要望の日常的な受け口を設けて頂きたい。

・質問の趣旨と違うかもしれませんが、ムスリム土葬墓地建設には絶対に反対です。宗教の自由が保
障されているとは言え、日本の風習や価値観とは異なる民族の要求は断固として断るべきだと思い
ます。神に対する価値観を例にとっても、イスラム教徒のような排他的な価値観をもつ人たちと日本
人とでは全く違うものです。これは決して差別主義でもなんでもありません。毅然とした態度で接し
ないと彼らの要求は大きくなっていくばかりです。彼らを無条件に受け入れてきたヨーロッパ各国で
起きている問題等を議会でもとりあげ、再考していただきたいです。山香町の住民の方々に対して迷
惑をかけないでいただきたい。はっきり言って、日出町民として情けない。

・日出町は他の市町村に比べてカラーが無いように思う。私は農業を営んでいる関係で農業関係の
ことが情報を得易いのだが、例えば臼杵市。有機農業拡大に対しての取り組みビジョンを明確に掲
げ、市主体で取り組んでいるなど。日出町の抱える問題が何で、何に優先的に施策を打とうとしてい
るのかをもっと分かり易く町民に伝えてほしい。

・一番身近な議会なので、自分自身がもう少し関心を持つべきと思っています。
窓口での対応は親切なので助かっています。職員の方が町外の方が多くなっている気がします。地元
の方が多いとより安心できる気がします。

・豊岡在住の方の要望です。
豊岡駅から旧道へ出るときのミラーがとても見づらい位置についているので、事故が心配されるた
め良くしていただきたいです。
通勤・通学時間帯の電車の車両数が2両しかないため、朝夕はすし詰め状態でとても大変です。日中
4両編成の車両が、少ない人数を乗せて走っているので、JRに調整をお願いできないでしょうか。
以上、このアンケートに記入して良いかわかりませんが、書かせていただきました。

・日出町は近年人口が増え子どもの数も増えてきたのは良い事だと思いますが、遊ぶ場所が少ない
のか道路で遊んでいる子供を非常によく見かけます。とても危険です。親御さんも一緒になって遊ん
でいるのも気になります。若い世帯が住み易い町づくりの一つとして公園を増やす、それが難しけれ
ば学校のグラウンドを開放してそこで遊ばせる等、子供のいない世帯も穏やかに暮らせる様どの年
代の家庭も心地良いと感じる町づくりをお願いしたいです。

・町民にわかりやすい情報公開（提供）を続けてもらいたいと思います。・日出町が発展していく為に
議会、行政とで問題点などを改善して、住みやすくより良い日出町にして下さい。

・議員の質を上げる事を希望します。

・人口増加に伴って、町内の商業施設の活性化を期待したいです。別府や大分まで行かずに町内で1
日過ごせるようになりたいです。



・ケーブルTVでは、別府市・日出町が一緒になって放送されていますが、警察は杵築になってます
ね。日出町をもっと自信をもって発信していいと思いますが、やはり難しい問題ですね。

①日出は土地の所有者がはっきりわからないのが多いです。木が生い茂って隣の敷地まで入ってい
ても持ち主は来ないし誰かなどわからない。特に道路沿いの木は植えたら駄目な法律を作ってほし
い。迷惑がかかっても知らん顔、持ち主が税金を払っていなければ町の持ち物になる法律や厳しい法
律を作ってほしいです。
②一般の人は給料が少ないのにその上税金で持っていかれています。議員の給料高すぎる。給料を
減らしてほしい。

・各地区で説明会などを年1回程度地区公民館などで行うと良いと思う

・何のための「アンケート」かよく分かりません。「報酬」が少ない事あるいは「政務活動費」が無いこと
を自慢したいがためのアンケートではないですよね。日出町の人口が3万人を割って久しいと思いま
すが、皆さんの活動のおかげで何とかこの数字をキープできているのだと思います。今後も宜しくお
願いします。

・町民の為の地元の為の政治で有れ！

・子どもたちの保育教育又それを見守る地域の取り組みも私達高齢者の育ったころとは異なります。
日出の子どもたちは夢をもって希望を抱いて楽しい毎日を送っているだろうかと思います。我が国
のトップは、子ども（園児）は、働いていない家庭もみんな保育園に入れますと言っていますが、保育
の現場は人が居ません。してあげたくても出来ない。現場・現状・現実お互いみて良い方向へ。放課後
児童クラブはどうでしょうか？「忙しい忙しい」親御さんたちも大変ですが、ひとり一人がゆとりをも
ち、地域で僅かでも支える、取り組みが出来ると明るく未来にむかえる町として活気もうまれます。ま
ず、人を大切に又重んじるとりくみ。お金では買えないもの。議会・町政・教育の場で少しずつ考えて
いただきたい。又常に日出町の為に努力をされありがとうございます。

・日出町について、町の中の人からも外の人からも悪く言うのを聞いたことがありません。町行政、町
議会、町民の皆の日頃の努力のおかげと有難く思います。この状況を町民がもっと内外にアピールす
る方法があれば良いなと感じます。特に10号線より海側にある観光スポットについての案内及び古
い歴史を持つ豊岡～赤松地区の神社仏閣の整備をしていただけると嬉しいです。何の活動において
も、保存会や自主教室の動きに町が頼るのではなく、時には旗振り役も担って下さると町民もやる気
が出ると思います。

・日出町のために、議会・議員は活動すべき。成果が具体的に見えてこないのは残念。

・日出町と言えば事件が多いと思われていましたが、現在買い物がしやすいという小さな町ですが個
人個人にとって住みやすいと思います。しかし、人と人とのつながりが欠けているように（集団行動）
思われます。協力し何かを作り上げる町ではないようです。芸術・芸能など子供から年配者達との交
流がなくとても残念です。これは、公民館という場所が使いこなしてないように思われます。大きな
ホールもなく立派でない。町が経営する食堂（レストラン）もない（情報交流がない）。日出町は生活は
しやすいが心の成長、やりがいのある活動、人々との関りがない町だと思います。公民館を建て直す
かその場所を売りに出しその売却費で広い土地に立派な公民館を建設という案もありだと思いま
す。庁舎も階段に階段でエレベーターもなく使用しにくい日出町の施設です。働いている方々も同じ
だと思います。個人の意見ですがこの意見が動いていただけると願っています。沢山書かせて戴きま
した。この機会を与えて頂きありがとうございました。感謝です。みなさん頑張ってくださいませ。あ
りがとうございました。

・（中期的な計画立案）一時的に話題になる施策を実行したとしても長続きしない。小さな施策でも数
が多ければそれが地域に根ざした長続きする施策になる。それについて重要なのは中期計画。5年先
の姿を具体的に設定して長い施設の継続による議会活動が必要。　（日出町ロケーションを活かす）
元々持つ観光史跡や産業を優先順位をつけて予算を投入することで活気を生み出し、県内移住・県
外からの移住、優良企業の誘致（本社機能のみでも）をめざす。



・町民全体の意思を反映する議会活動に尽力していただきたい

・若い人たちが住みつく街づくりには、子どもをいかに大切にした施策を講じることができるかです。
無駄な予算執行があれば見直し子どもたちの為に使っていただきたいと思います。又、若い人たち
の働く場所の確保、民間企業の誘致等にも力を入れて活気あふれる街づくりをお願いしたい

・ハザードマップ上の危険地域への対策は、町行政として本当に出来ているのだろうか？（緊急放送
が役に立っているのか？県道の排水がしっかりできているのか？県土木事務所への働きかけは？）

（7０歳以上）

・町議会、町行政について意見を言えるように情報収集等勉強していきたいと思います。（現状、疑問
に思うことはあります。）

・日出中学校の生徒の登校、下校のマナーの悪さ。子どもに予算を付けるのもいいですが、年金生活
（税金を払う）にやさしい日出町を。生活道路に障害物がはみ出さないように点検・作業する予算を
（子供にかける予算を減らしても）。議員の歳費は上げても良いと思ってますが、私達が安心して移
動・生活できるように考えてください。

・最近日出町は個人情報の書類の紛失、イスラム墓地の問題等イメージダウンの情報ばかりです。個
人情報の流出は大変な問題なのに職員の意識が低すぎる。定期的に職員研修をやった方が良いと思
う。イスラム墓地の問題は何年もかかって杵築市に迷惑をかける結果になり、町長、議員、担当職員
は何とも思わないのですか？最初から反対した地区の人がいるのに最初からノーと言えなかったの
でしょうか？給食センターの場所、イスラムの問題等、議会で十分な議論がされていたら、こんなこと
にはならなかったのではないでしょうか？イスラムの問題では、いろんな苦情が来ていると聞いてい
ます。日出町さえよければ杵築市に迷惑をかけてよいのでしょうか？もう一度議会で話し合えないの
でしょうか？白紙には戻せないのでしょうか。議員の皆様に期待します。ふと気がつくと定年後あた
りまえの様に職員が残りボーナスまで出ていると聞きます。新人職員を十分に採用でき、育てる事が
出来るのか心配になります。国の基準に基づいているとしても、町独自の基準を作っても良いのでは
ないですか？そんなに財政に余裕があるのですか？

・関心の示せるような取り組みをしてほしい

・町道などの整備がいきとどいていないと思います。
毎年地区で草刈りなどしていますが側溝などが詰まっています。年々高齢化していますので昔のよ
うにこまかく出来ません。町が買った土地も枯草がそのままで糸が浜方面に来るよその人たちが見
てもきたないと思います。予算の都合もあると思いますが気に留めていただけたら幸いです。

・だいぶ前ですが議会だよりで海岸の遊歩道の改善（？）道路の補装や電灯を増やすと書いていた人
がいたが変わってないと思う。実行されてない。

・女性の議員の方（子育て）について議会報告書で拝読しました（頑張っているなーと感心しました。）
日出町は朝陽が昇り夕陽が西の空へ沈むのがよく分かる自然に恵まれた町です。私も30年（別府よ
り移り住み）以上の時が流れました。この環境の中で私の子どもたちも人間性が育まれ又地域の方々
の優しさ温もりに見守られ社会へ安心して参加できる人に育ったと感謝しております。どうぞ地域の
方々とまじわることにより人間性が育まれれ、どのお子様にも又親達にも安心を育む日出町をます
ます造っていただけます様町政にお願い申し上げます。

・保険料が高すぎます（介護保険も）

・個々が同じ内容を繰り返し質問する（例えば教育・地区の事等）。町全体の事を把握して質問してほ
しい（地区関係なく）。教育も必要であるが高齢者の事も考えるべきである。

・本当に困っている人の声をきいてほしい



・地区の移動が楽にできるようとして欲しい。乗物を便利に利用できるように。
老人が楽しみ、楽しく生活出来るように

・議会は、年長者でも理解できるような議案で質疑をすべき。ただ形式的に多数決一致で議案を通さ
ないで、反対意見にも耳を貸すべきで、派でまとまって決定しないで欲しい。

・今後5～10年先の高齢化に伴う各地区の活動の鈍化はより厳しくなると思う。空き家、買い物難
民。独居老人等問題は増加すると思う。これらの問題について考えて活動をお願いします。

・議会に対する意見・要望は問18・22で答えています。さらなる努力が必要と思います。町や教育委
員会も同じだと思います。町全体で取り組む必要があります。

・議会に対してということではないですが、日出の農水産物をもっとアピールしてほしい。教育委員会
についてはどういう組織なのかよくわかりません。

・町職員の能力の無さに驚いています。3月に亡くなった親族の諸手続きに行きました。年金手続き
を職員の指示通りに記入したにもかかわらず「不備がある」と2回に渡りTELがあり、その都度役場に
行き書き直し最後はもう一度TELがあり、さすがにもう来庁してくれとは言えなかったのか「こちら
で記入しておきます（代筆）」といわれました。職員の指示通りにしたにもかかわらずこの職員達は恥
を知らないのか、と思います。私たちが納めた税金を無能な職員に使われていると思うと腹が立ちま
す。民間企業では全く役に立たないでしょう。優秀な職員だけで良いです。職員の数が多すぎます、
ひざ掛けをかけているひまな職場としか目に移りません。死亡時の諸手続きがまとめて出来る部署
を設けていただけると無駄な時間を使わずに済みます。日出町役場が優秀な人材・行政のプロとして
再生してもらいたいです。

・地域の代表としてさらなる活躍を期待します。
冊子「議会だより」の裏表紙センターの◀マークはパンチするのに大変良い。配慮が行き届いているこ
とに感謝です。ちょっとした心配りが大切。それに比べ広報「Hiji」は・・・・・・。

・生成AIの議論が世界的な問題提起を引き起こしています。教育委員会では最重点問題として取り
上げなくては教員にとっても学校現場の日常に混乱が生じます。日本は民主主義国として成熟した
社会を形成していますので、この社会を健全に発展させる事と生成AIのテクノロジーをどのように
バランスをとって活用していけるかの分岐点にあります。外部から専門家のスタッフを投入して議論
を深めなくてはならない様に思われます。小中学校生が学校教育に魅力を感じなくなる事態は避け
なくてはなりません。令和時代の新しい感性が問われようとしています。国や県まかせでは乗り切れ
ないと思えてなりません。

・月32万以上の給料をもらっていて自分が本当にそのくらいの仕事をしているのか考えてほしい。
選挙に出たり議員になりたいだけの人が多い気がする。私はすばらしい議員達を今まで見たことが
ありません。1～2人は例外があるみたいです。それは、私が1票を入れた人です。

・日出町民になったのは、私に身障2級の娘の為に『水』のきれいな日出町に越し、大分市県病のウラ
の土地を手放して越しました。夫の定年で、硬式野球を立ち上げ甲子園で一等に、日出町旧道をパ
レードするのが夢の夫、100年かかるよと何かせねばと日出町活性化はスポーツしかないと、夫はみ
んな夢の中に生きてるような人です。
万願橋、若宮神社、日出城と魅力満点の日出町でしたが、森にユンボが来てアパートが４軒、里山には
たくさんの鳥が住んでいました。キジも‼世の流れでしょうか。
詩的な部分ばかりの私は日出町は空がひろい、しかしマンションがたちはじめ、風景はなくなり高校
跡地ばかりが光る町になってしまい、役場ももっと日出町の自然を活かして活動してほしく議員達
も、私の期待大きく残りの人生を歩みたいと思います。よろしくよろしく。タテ書きですみません（H）

・子どもたちがいつでも帰ってこれるような広いきれいな道にしてほしいです!!



・公立の総合病院が日出町内にできるとうれしい

・議員の能力向上や人材育成

・役場に行った時の職員の態度が良い人と上から目線の人がいます。知らないから聞いているのに
気分が悪くなります。職員の中には知り合いの方とそうでない方への態度が変わる人がいる。みんな
にやさしく平等に対応していただきたい。

・うっかりミスは人間ですからあると思いますが職員は町民のプライバシー等知りうる仕事だと思い
ますので、責任をもって仕事に頑張っていただきたいと思います。

・日出町の人口はそんなに多くないので何かをしようと思えばまとまりやすいのではないでしょう
か。役場もかなり古いのではないでしょうか。キラキラしたきれいな建物で自由に出入りのできる建
物を希望します。

・議会で議員の質問したことに対してその後どうしたのか知りたい。テレビで豊後高田市のことを1時
間ありました。日出町も若い人・子育て中の人を助けてあげてほしい。日出町の海やテトラポットの上
をきれいにして下さい。テトラの上は竹や木・マットまで。海の日までに何とかならないかなと思って
います。あるイベントで役場の人が来ていたので聞いたら、あれは国の関係だから、とか言っていた。
ならどうして国の部署の人に言わないのでしょうか。やる気が見えない。こんなに日出の海や景色の
良いのに？

・イスラム墓地許可で水のおいしい町を誇れなくなり町のイメージ大巾ダウン。町民に許可した具体
的な説明をしてほしい。これでは、人口の増加は無理!!

・議員は町民に耳をかたむける必要がある。町民の代表であるので

・意見や要望は思いつかないが、世の中すべて、自助・共助で公助がない気がする。

・町民の活動を巻き込むためにもボランティアにたよらず、しっかりした額の報酬を出すべきだと思
う。

・私は以前から役場の担当課に行き色々なことを提言いたしましたが、役場の方々はあまり関心がな
い。1課（政策推進課）のみです。ふるさと納税で苦言を言ったのですが、みごとに実践して、多くの実
績を上げて頂きました。他に提案は下記のとおりです。
1.日出町をもっと魅力ある街に（本田町長とJAべっぷ日出農業組合長）
2.日出町の財政健全化の一方策
3.日出町の観光行政について
4.”日出町を元気に”一住民の夢物語
5.ふるさと納税で3億円を目指そう
6.多目的な公衆トイレの設置のお願い（要望書）
以上、担当課に持参してご説明しましたが、なかなかご理解されませんでした。
最後に一言。二の丸館に一般社団法人”ひじ町ツーリズム協会”入っていますが、なぜ一等地に職員
達がコーヒーを飲みながら談笑しているのか、本来は暘谷駅の横にあり、鉄道で来たお客様にご案内
すべきこと。二の丸館を事務所にしてはならない。

・この方式は容易と思います。町民との一体感があると思います。良い意見が出るといいですね。

・町の職員のあいさつが一部分の人をのぞいて本当に本当に出来てないです。
すれ違ってもこっちが言えば頭を下げる程度の人もいれば、反応のない人も。小中学生の方が良くし
ます。悲しいですネー。あいさつ運動って唄っているのに・・・？明るい町にしたいですネ。
※一部分の方は素敵な方もいらっしゃいますから・・・決めつけは悪いですが。

・墓地の件で日本の文化、歴史や将来的に考えてほしかった。もっと町民全員の意見を聞いて下さ
い。世界はそんなに甘くないですよ。心配です・・・

・もう少し情報を多く出して町民に理解される人達でいてほしいです。



・年老いてデジタル難民が居る事も解ってほしいです。自然の美しい水のきれいな町発展を祈って居
ります。

・現在キャッシュレスが叫ばれている中、公共料金の支払いもクレジットカード等で支払いできるよう
に町に働きかけてほしい

・「おくやみコーナー」の設置と共に、銀行などの手続きで戸籍等の添付を必要としますのが相談でき
る方がいらっしゃるとありがたいですね。

・事件の多い日々。防犯カメラ等の設置は考えていませんか。

・日出町の場合6地区ありますが議員の選出に日出町全体から立候補じゃなくて各地区から人口に
応じて推薦で出てもらうようにして下さったら平等になるんじゃないでしょうか。町会議員が出てい
ないとこの地区はやっぱだめじゃと口にする人がいるのはよく聞きます。改選の都度大きな費用は
かかるし世話もかからず。　一介の田舎の年寄りの思っていることですからあしからず

・最近の物価高騰にともない町民が少しでも楽に生活できる様な町になります様に

・過去に於いて競艇の舟券売り場を作りたいとのことで区の総意が欲しいとの申し入れがあり投票
の結果反対に決しましたが、賛成派がデマ等をまき散らし、区の分断をつくりました。この様な事態が
起こりましたら町の介入は出来ないのでしょうか？

・町報の地区個別チラシの回数が多く老人には大変です。回数を少なく考えてください。

・住みたくなる町”日出町”のため、行政・議会は具体的にどんな行動を起こしているのか。人口の減
少と少子化の対策は各市町村がかかえている問題。もう少し強力に行政を動かしてほしい。良い例と
して豊後高田があると思いますが・・・

・町民の声が反映出来る様にしていただきたいです。国道10号の中央分離帯及び歩道側に植えてい
る植木（追加でヤシの木を植えてる）は必要ないと思います。植木があるために無駄な経費や人件費
（外注費）がかかるだけでなく交通渋滞もおこり大迷惑です。（通勤時間帯はやらないで下さい！！）
植木がなければこの悪循環も発生しません。税金を無駄なことに使用しないでほしいです。

・農業振興について日出町はどのように考えているのでしょうか。（高齢化がすすみ、農業を目ざす若
者が少なく田畑が荒れている姿が多く見られますが、その対策などは考えているのでしょうか）

・町予算の中で総務費が可成の比重を占めていると思う。人件費が多いのは当然とは思うは、県や市
町村に比し特別職報酬、職員給与は高いと思う。町人事委員会は町民の所得など勘案しているので
しょうか（国や県に準じただけのものでは）。予算執行で、予算消化のため臨時職員など不要な雇用
はないでしょうか（臨時で行ったが何もすることがないとよく聞いたことがあります）。職員数も削減
できるのではと思いますが（ヒマな職員が多く思えてなりません）。一般議員さんも予算審議、執行に
いま一度精査が必要ではないでしょうか。議員さんの日夜の活動、活躍に感謝申し上げます。今後と
もお身体に気をつけてよりよい町づくりにご活躍されます様お願いします。

・日出町の将来像(住民の住まない工業化･自然及び観光を重視した住環境等)が見通せず不安感が
募ります。大規模ソーラー、土葬墓地建設、ミニ開発による袋路地の増加等

・特になし

・人口減少が進み過疎化が進んでいくことが懸念されます。

・町長も議員も私達町民が直接選んでいるがそれぞれ役割は別です。しっかり町政をチェックしてよ
り良い日出町を造っていただきたいと思います。期待してます。


